

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Смирновой Ариадны Станиславовны «Влияние социальных изменений на лексический состав немецкого языка», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки)

Научное исследование Смирновой Ариадны Станиславовны посвящено изучению особенностей отражения общественных событий и изменений в лексике немецкого языка. В своей работе диссертант рассматривает понятия неологизмов и окказионализмов, а также способы принятия и адаптации новых слов в словарный состав. Кроме этого автор тщательно изучает историю немецкого языка и анализирует работу различных органов, которые в разное время предпринимали попытки контролировать языковые вопросы и заниматься данной проблемой.

Актуальность выбранной темы не вызывает сомнений, поскольку в отечественной научной литературе на сегодняшний день отсутствует столь системное изучение конкретных видов масштабных социальных процессов в непосредственной связи с оказываемым ими влиянием на язык. Следует отметить, что актуальность исследования данной диссертационной работы также определяется необходимостью анализа уже прошедших и завершенных исторических событий, а не только современных явлений.

Объект исследования – лексический состав немецкого языка. Предмет составляет непосредственное влияние на него таких внешних факторов, которые соотносятся с термином «социальные процессы».

В рамках диссертации проведено два исследования: «Неологизмы немецкого языка 2020 г. а период пандемии»; «Англицизмы на немецкой рэп-сцене и их влияние на язык». Оба исследования подтверждают выводы автора. Однако, хотелось бы видеть больше информации об исследованиях в тексте автореферата.

При работе были изучены 252 источника, которые отличаются своей разнообразностью. Автореферат и опубликованные работы достаточно полно освещают основное содержание диссертации и отражают наиболее значимые стороны исследования, что позволяет отметить значительный личный вклад автора.

Рецензируемая диссертационная работа представляет собой самостоятельное и законченное исследование, вносящее вклад в лексикологию и социолингвистику.

Диссертация А.С. Смирновой соответствует всем требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям в «Положении о присуждении ученых степеней», а ее автор, Смирнова Ариадна Станиславовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Я, Майорова Ольга Анатольевна, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с защитой диссертации Смирновой Ариадны Станиславовны, и их дальнейшую обработку.

Кандидат филологических наук (10.02.19 – теория языка), доцент, заведующий кафедрой иностранных языков с курсом латинского языка Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Башкирский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации

Майорова Ольга Анатольевна

«16» ноября 2023 г.

Контактная информация:  
Адрес: 450008, г. Уфа, ул. Ленина, д. 3  
E-mail: gamka1@yandex.ru  
Тел.: (347) 272 29 81

